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LINGUA PORTUGUESA . Aexpressdo “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde quea humanidade deixou de se preocupar (A} ter pressa = ser apressado;

apenas em sobreviver as doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico:

mais de sobrevida na Terra, outro incémaodo passou a ter . .

prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entio (C) ter dificuldades = ser deficiente;

gudests;e:m fazé-lob sem mettjo Eie Icgnt?gio,l dos;1 homgnls (D) ter preocupacfies = ser preocupado;

escobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. ; = .

Os que acumularam riqueza s pensavam em amealhar (E) ter desinteresse = ser desinteressado.

cada vez mais. Os que estavam no pé da pirdamide : “ : . ,.

dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de ) Ag dd;: ; g:zuziurtn:jzcémodo passouater prioridade”,

méos caridosas. P que:

. . (A) a situagdo anterior n&o era incémoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda NPT i

filantrépica a Gnica salda para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incdmodos prioritarios;

muitos que acreditam na forc;_a e na poténcia dos seres {C) o problema anterior foi solucionado;

humanos', desde que lhes seja dada_uma chance de se (D) o incobmodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por qguem tem poder e capital. esquecido;

1. Emfungao do que & lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se: segundo plano,

(A)a mudapgja das preocupagdes da humanidade; . "Voltando seu olhar ao redor, 0s homens descobriram

(B) a substituicdo das doencas pelas preocupagdes a pobreza...”; a alternativa que mostra uma forma
sociais; desenvolvida do gerundio “voltando” que é adequada

(C) ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto &;
grandes riquezas; (A) antes de voltarem;

{D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram;
filantropica para sanar problemas sociais; '

. . \ (C) se voltassem;
(E) ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantrépica. (D) apesar de voltarem;
(E) embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver s doengas para garantir um . “os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social”; a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por aiterar o seu
altera o seu sentido criginal é: sentido original é:

(A) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde {A) Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
quea humlanida‘zde deixou de se preccupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em.sobrewver as doengas p.ara garantirum pouco (B) A pobreza e a terrive! desigualdade social foram
mais de sobrevida na Terra; )

(B) Desd 0 dade deixol d descobertas pelos homens;

esde que a humanidade deixou de se preocupar . . .
apenas em sobreviver as doengas, outro (C) Ah pobreza ed a terlglyel d_emgualdade social, os
incOmodo passou a ter prioridade, para garantir omens as descobriram,
um pouco mais de sobrevida na Tetra; (D) Os homen§ descobrirarp, além da pobreza, a

{C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel desigualdade social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incémodo passou a ter prioridade; .

(D} Outro incédmodo passou a ter prioridade, desde ) a(r)nzglggr 2:: mylzrrir:is:{qauzlia Sc;. pensavaml em
que a humanidade deixou de se preocupar, para critura d ave f emativa que ‘;nos ra:ja
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, rees g uc:a efsa me;n;licr)as]e emgue a mucanga e.
apenas em sobreviver as doencas; posigdo da palavra s altera o sentido original &:

{E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 56 os que acumularam flqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez mais;
preocupar apenas em sobreviver as doengas, (B) Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra™; © (a):qg:;aarc;arggI‘a:;mmasi(:nqueza pensavam em
o significado de “sobrevida” no texto é: L

(A) prolongamento da vida além de limite dado; (D) Os que acumutaram ".c"_jeza pensavam s6 em
. . ameaihar cada vez mais;

(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; .

o ) ) (E) Os que acumularam riqueza pensavam em

(C) a continuidade da vida ap6s o desaparecimento amealhar s& cada vez mais.
de outros:

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E} a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingdo.
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9. “Os que estavam ao pé da pirémide dificilmente
conseguiam subir’; os que estao “ao pé da pirdmide”
sdo:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. "desde que Ihes seja dada uma chance de se fazer
ouvir'; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condicdo;
(B) situacac temporal;
(C) comparagao;
(D) causa;
(E) concesséao.
\ J
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SAUDE PUBLICA

11.No Brasil, o Sistema Unico de Saide (SUS)
estabelece como competéncia nacional o {(a):

(A) descentralizagio para os municipios dos
servicos e das agbes de sadde;

(B) coordenagdo da rede estadual de laboratérios
de salde piblica e hemocentros;

(C) vigilancia sanitaria de portos, aeroportos e
fronteiras;

(D) execugdo dos serviges de vigilancia
epidemioldgica e de saide do trabalhador:

(E) formagio de consércios administrativos
intermunicipais.

12.A iniciativa privada podera participar do SUS em
carater:

(A) maijoritario;
{B) minoritario;
(C) obrigatario;
(D) complementar,;
(E) normativo.

13.Constituem critérios do SUS para a definicéio de
valores a serem transferidos a estados, Distrito
Federal e municipios a (o), EXCETO:

(A) perfil epidemioidgico da populacio;

(B} niveis de participagdo do setor saide nos
orgamentos estaduais e municipais;

{C}) perfil demografico da regiso:

{D) desempenho técnico, econdmico e financeiro
no periodo anterior;

(E) redugac do deficit publico.

14, Estdo incluidas no campo de atuagdo do SUS, a
execucéo de acdes de, EXCETO:

(A} vigilancia sanitaria;

(B) saneamento ambiental:
(C) vigilancia epidemiolégica;
{D) saide do trabalhador;

(E) assisténcia terapé&utica integral, inclusive
farmacéutica.

15. Para fins de vigilancia epidemiolégica, a notificagio
negativa de uma determinada doenga significa a
(o):

(A) néc envio da notificacio da doenga;

(B) notificagde da ndo ocorréncia de casos da
doenga;

(C) nqtificagdo de outras doengas;
(D) notificacdo dos soropositivos da doencga;
(E) notificacdo dos soronegativos da doenca,

16.NAO é um agravo de notificagdo imediata via fax,
telefone ou e-mail, um caso suspeito de:

(A} antraz;

(B) febre do Nilo Ocidental;

(C) doenga de Creutzfeldt-Jacob;
(D) tularemia;

(E} variola.
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17.Desde o inicio das notificagbes de surtos de
Doengas Transmitidas por Alimentos ao Ministério
da Saude, o agente mais freqiltentemente isclado
foi a (0):
(A) Rotavirus;
(B} Staphylococcus aureus,;
{C) Escherichia coli;
(D) Saimonelia spp;
(E) Shigella sp.

18. O denominador da razdo de mortalidade materna é
composto por:

(A} gestantes;

{B) mulheres em idade fértil;

(C) nimero de partos;

(D) mortes maternas devido a causas obstétricas:
(E) nascidos vivos.

19. A maior proporgac de gravidez na adolescéncia (10-
19 anos) encontra-se na Regido:

(A} Norte;

(B) Nordeste,;
(C) Sudeste;

(D} Sul;

{E) Centro-Oeste.

20.Em relagdo 4 mortalidade infantil proporcional no
Brasil, o grupo com maior volume de 6bitos s&0 as:

(A) doencgas infecciosas;

(B) afeccgdes perinatais;

(C) causas mal definidas;

(D) afecgbes respiratorias;
(E) doengas gastrointestinais.

21. Entre as causas de morte definidas, a primeira causa
de 6bito no Brasil sdo as:

(A) causas externas;

(B} neoplasias;

{C) doencas do aparelho circulatorio;
(D) doengas infecciosas;

(E) doencas do aparetho respiratorio.

22.0 maior risco de morte na populaggo de 25 a 44
anos para ambos 0s sexos sdo as;

(A) causas externas;

(B} doengas do aparetho circulatério;
(C) causas mal definidas;

(D) neoplasias;

(E} doengas do aparelho respiratério.

23.Em relagéo ao Levantamento de Indice Rapido de

Infestaglic por Aedes aegypli (LIRAa), pode-se
afirmar que, EXCETO:

(A) constitui um método simplificado de
levantamento de indices de infestagio predial:

(B) € realizado através de amostragem do tipo
conglomerado;

(C) permite o direcionamento das agées de
controle para as dreas mais criticas;

(D) identifica os criadouros predominantes;
(E) é realizado a cada bimestre.

S
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24.0 crescimento natural de uma populagéo é
determinado pela:

(A} fecundidade e mortalidade;
(B} mortalidade;

{C) mortalidade e migragéo;
{D) fecundidade;

(E) fecundidade e migragao.

25.Em relagdo ao envelhecimento de uma populagio
pode-se afirmar que:
(A} a diminuigao da fecundidade é um fator
decisivo;
(B) é produzido apenas pela diminuigio da
mortalidade;

(C) é uma conseqdéncia imediata da diminuigéo
da mortalidade;

(D) a imigragdo proveca, em geral, um
envelhecimento da populagdo na regido de
origem,

(E) os movimentos migratérios sao fatores
determinantes.

26.Em relagéo a denominada transigdo epidemioldgica
pode-se afirmar que:

(A) n&o esta relacionada a transigio demogréafica;

(B) estd associada a um predominio da
mortalidade por doengas crdnico-
degeneralivas;

(C) como decorréncia do declinio da mortalidade,
ocorre uma redugdo da morbidade;

(D) nos atuais paises subdesenvolvidos comegou
mais tarde e est& sendo mais lenta do que nos
paises desenvolvidos;

(E} a redugdo da morbidade por doengas
infecciosas e parasitarias acentuou-se muito
nos tltimos anos.

27.0s virus da influenza A s#o classificados de acordo
com os tipos de proteina que se localizam em sua
superficie, denominadas de hemaglutinina (H) e
neuraminidase (N). O virus da influenza aviaria é
classificado como:

(A) H3N2;
(B} H3N1;
(C) H2N1;
(D} H5N1;
(E) H5N2.

28.Dentre as doencas listadas, a Unica cujo agente
etiologico ndo é um flavivirus é a:

(A} dengue;

(B} febre amarelsa;

{C) febre do Nilo Qcidental;

(D) encefalite de Saint Louis;

{E} leucoencefalopatia multifocal progressiva.

29.0 agente etiolégico da febre maculosa brasileira é
a (o):
(A Amblyomma cajennense;
{B) Amblyomma cooperi,
{C) Rickeltsia rickettsii;
{D) Haemophilus influenzae,
{E) Yersinia pestis.

.,
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30.Em relacfio ao antraz pode-se afirmar que a (0),
EXCETO:

{A) couro seco de animais infectados pode albergar
esporos da bactéria durante anos;

{(B) periodo de incubacgdo meédio & de dois a trés
dias;

(C) droga de escolha no tratamento é a amoxicilina,

(D) agente eticloégico € um bacilo gram-negativo
encapsulado;

(E) profilaxia pés-exposicio & feita com
ciprofloxacina.
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VIGILANCIA EM SAUDE DO TRABALHADOR 37.Em relagdo a confiabilidade das informagdes:
o . . e (A) a morbidade tende ser mais robusta do que a
31.No contexto da Vigilancia Epidemiologica “evento mortalidade;
sentinela” NAO esta relacionado &: (B) a mortalidade e a merbidade tem a mesma
(A) notificacdo de casos; robustez;
(B) identificagdc de surtos de casos; {C) a mortalidade tende ser mais robusta que a
(C) observagdo de casos relacionados ao trabalho; morbidade; .
D tino d tud idemiolégico: (E) nzo ha qualquer relagéo de confiabilidade com
(D) um tipo de estudo epidemiolégico, o tipo de desenlace;
(E) busca de casos similares. (F) ha uma variagéio aleatéria na confiabilidade
L sobre morbidade e mortalidade.
32. A exposicao NAQ faz parte da relag&o entre:
(A) o caso e a situagéo de risco; 38.A doenga relacionada ao trabalho de maior
. o mortalidade no grupo dos profissionais de saude
(B} o caso e o risco probabilistico; &
{C) o risco probabilistico @ o ambiente; (A) AIDS;
(D) o ambiente e o processo de trabalho; (B) dengue hemorragico;
(E) o caso e o processo de trabalho. (C) Doenga de Chagas;
- . {D) hepatites infecciosas;
33.E uma vantagem no uso de indicadores biolégicos N -
o (E) Lesbes por Esforgos Repetitivos.
de exposigio:
(A) representar a dose absorvida pela pessoa 39. O acidente com material biclégico nos hospitais esta
exposta; relacionado mais fortemente com o manuseio do
' . . _ seguinte tipo de matetial:
(B) ser uma medida de rrlorblda(fe. ' (A) pérfuro-cortantes:
(C) representar uma medida de risco relativo; (B) roupas dos pacientes:
(D) a velocidade da resposta na avalia¢do do (C) residuos biolégicos:
ambiente; (D) insumos laboratoriais;
(E) o baixo custo das analises laboratoriais. (E) material de limpeza.
34.Por meio da descricdo de uma série histdrica anual 40.E correto dizer que os condicionantes das Les&es
do nimero de casos de acidentes de trabalho em por Esforgos Repetitivos sdo:
um hospital espera-se: (A} exclusivamente biomecanicos:
(A) estabelecer o risco de acidentes; (B) exclusivamente psicossociais;
(B) realizar uma analise de tendéncia da incidéncia (C) s@o biomecanicos e psicossociais;
dos acidentes; (D) sdo acidentais e sécio-demograficos;
(C) verificar a existéncia de sazonalidade nos (E) exclusivamente sécio-demograficos.
meses de maior intensidade de trabalho;
. . 41.0 aumento da transmissdo nosocomial da
(D) estabelecer a tendéncia da frequéncia dos tubercutose NAO esta associado:
acidentes; (A) & prevaléncia de doentes infectados pelo virus
(E} identificar os condicionantes dos acidentes. HIV;
35. O tipo de estudo epidemicldgico em qgue € medida ®) 38?;::%% de cepas resistentes as drogas
a prevaléncia de casos é denominado de: ' . -
{C) & doenga em pacientes nédo baciliferos;
(A) transversal; (D) & demora na identificago laboratorial de cepas
(B) caso-controle; resistentes;
(C) ensaio clinico; (E) a falta de suspeita clinica.
(D) experimentais; 42 Em relagdo aos trabalhadores dos hospitais de
(E) quase experimentais; referéncia em doengas infecciosas podemos dizer:
i . . I h& uma maior conversao do teste tuberculinico.
36. O efeito do trabalhador séo diz respeito: 0 . .
. . . . nao ha um aumento de risco de infecgdo por
(A) aos grupos populacionais de maior tuberculose.
vulnerabilidade; . s&o atividades de risco para infecgéo por
(B) aos grupos populacionais de menor tuberculose: broncoscopia, entubagio oro-
vulnerabilidade: traqueal e indugdo de escarro.
(C) as  atividades laborais de menor (A) apenas 1 e |l estéio corretas;
vulnerabilidade; (B) apenas | e lll estdo corretas;
{D) as atividades laborais de maior vulnerabilidade; (C) apenas Il e lIl estéo corretas;
{E} as regides de menor ou maior vulnerabilidade. (D) apenas Il esta correta;
(E) todas estdo corretas.
\ y,
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43.Quanto a politica de humanizagéo dos hospitais 48. AComunicagdo de Acidentes de Trabalho a CAT tem
podemos dizer: sido utilizada no SUS como.
(A} os trabalhadores n&o fazem parte do processo; . Um instrumento de vigildncia epidemiclégica.
{B) as relacdes entre os trabalhadores é o foco I U".1 f.altor_ previdenciario de risco
rincipal: epidemiologico.
P pat . . Uma medida de situagfo risco no trabatho.
(C) as relagdes entre trabalhadores e usuarios é o
foco principal; (A) apenas | esta correta;
' . - (B) apenas |l esta correta;
(D) as relagdes entre os usudrios e suas familias
6 o foco principat; (C) apenas !ll esta correta;
{E) as relagdes entre as chefias e trabalhadores & (D) apenas | e li estdo corretas;
o foco principal (E) apenas Il e lll estdo corretas.
s . - . 49.Em relagdo a abordagem de género e a freqiiéncia
44'5 Vlgnlér‘lcm no campo da salide piblica é definida de agravos relacionados ao trabalho NAQ é correto
internacicnalmente como: afirmar:
(A) a relagao entre condigdes ambientais e (A) as lesdes por esforgcos repetitivas sdo mais
situacdo de saude; comuns entre as mulheres;
(B) um conjunto de indicadores organizados em {B) ©s acidentes fatais sdo mais comuns entre os
um sistema; homens;
(C) informagdo para agao, {C) os acidentes com material biclégico so mais
(D) intervengao setorial em um ambiente; comuns entre as mu!heres: .
» (D) as quedas sdo mais freglientes entre os
(E) acompanh.amento de casos de notificagdo homens:
compulsoria; (E) as dermatoses ocupacionais sdo mais
45 Quanto a vigifancia em salde do trabalhador & freqdentes entre as mulheres.
INCORRETO dizer: 50. Em relagdo aos programas de prevengdo de
(A) o processo de trabalho é um conceito acidentes de trabalho por agentes biolégicos em
fundamental: servigos de saude podemos dizer:
(B) os trabalhadores s#o o objeto da vigilancia: i devem estar disponiveis testes sorolégicos e
_ . o . medicac¢do profilatica como medidas para
(C) as relagges interinstitucionais  séo prevencdo pos-acidentes.
fundamentais; . campanhas de vacinagdoc para oS
(D) as equipes de trabatho devem ser trabalhadores e a vigilancia epidemiolégica dos
multiprofissionais; acidentes pérfuro-cortantes sdo também
(E) as agdes sdo continuas e processuais. componentes da prevengéo pés-acidentes.
. a lavagem das mios, a utilizagdo de
46.Na anamnese clinica € de maior importdncia para Equipamentos de Protegdo individuais EPIs e
vigilancia em salde do trabalhador: o descarle adequado de materiais pérfuro-
2} a historia familiar: cortantes sdo componentes relacionados a
(A} a historia familiar; procedimentos individuais de boas praticas
(B) a historia sociai; nos servigos de saude.
(C) a historia ocupacional, {A) apenas | e Il estio corretas;
(D) a histéria da doenga atual, {B) apenas | e lll estdo corretas;
(E) a histéria patologica pregressa. {C) apenas Il e lli estdo corretas;
. . . (D) apenas ! esta correta;
47. Ern' relagdo a uma matriz de interagdo de agdes em (E) apenas IIl esta correta.
saude do trabalhador NAQ podemos afirmar que.
(A) a atividade laboral organiza as exposi¢des as
situagbes de riscos;
(B) o territrio organiza o conjunto de atividades
laborais;
(C) os casos organizam os indicadores
epidemioldgicos;
(D} os riscos probabilisticos s8o definidos pela
exposicao;
(E} o territério interage com as situagdes de risco.
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